
II vagy bukik 
kormány a mezőgazdasági adós- 
rok rendezésére irányuló javas- 

. Argetoianu módositotta 
avaslatot, ennek ellenére a két 
y ellenzéki párt mégsem haj- 
dó azt elfogadni. Argetoianu 

nap délben kihallgatáson je- 
t meg a királynál és bemutatta 
gleges szöveget. A javaslatot 
nap kinyomatták és délután 

r átnyujtották a kamarában és 

szenátusban a parlamenti ta- 
nak. Politikai körök véleménye 

szerint a javaslat annyira módo- 
ut, hogy arra már Argetoianu 

a sem ismer rá. Tekintettel 

a, hogy a konvertálási javas- 
vitája február tizenötödikén 

ltart, a kormány egyszakaszos 
nyjavaslatot nyujt be a par- 

ntnek és a mezőgazdasági 
ósságokból származó végrehaj- 
i és árverési eljárásokat feb- 

tizenötödikén tul szóló idő- 
ntra is felfüggeszti. 

liberális párt ugy döntött, 
gy a konvertálási javaslatot 
dositásai ellenére sem szavazza 

és az ellen éles harcot foly- 
a parlamentben. Tekintettel 

a, hogy a nemzeti parasztpárt 
hasonló állásfoglalásra ha- 

ozta el magát, igy a javaslat 

lamenti vitája alkalmával he- 
politikai harcok lesznek. 

mig Argetoianu az egyik ol- 
on a konvertálási javaslat si- 
te érdekében harcol, a lapok 

os nézeteltérésről irnak, amely 
ga miniszterelnök és Arge- 

u között támadt volna. A 
teltérés oka a szenátus egyik 
nöki tisztségének a betöltése. 

a ugyanis Cristi Vladimir al- 
Kk helyét, akit besszarábiai 

niszterré neveztek ki, Elevteriu 
jü hivével akarja betölteni, vi- 

szont Argetoianu Seinescu Marin 
mazott ezredeshez ragasz- 
aki a katonai jellegü tör- 

javaslatok szenátusi előadója. 

belpolitikai életnek különben 

arsall és Goga között 
tént a végleges kibékülés. 

elfogadta Goga érvelé- 

MAGYAR NAPILAP 

seit és belátta, hogy laz őlelvei 
miatt a néppárt nem kövelhet e el 
politikai harakirit. Ennek az uj 
politikai állástoglalásnak - han- 
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következendő kormányzás terén! 
mutatkozik majd gyümölcse. 
Mindent összegezve a politikai 

élet várakozó állásponton van. 
goztatják a néppártban - az el- Egyik oldalon áll a konvertálási 

FŐSZERKESZTŐ: 
VvVUCHETICHENDRED 

javaslat, a másik oldalon Duca, 
a liberális pártlelnökének királyi 

kihallgatása. Nincsen kizárva, hogy 
ez a kihallgatás a politikai életre 
döntő jelentőséggel bir. 

A véres harc a levegőben 
is megkezdődött már Kina és Japán között, 
miközben az amerikaiak állandóan csapatokat 

szállitanak partra 
Shanghai fölött eddig csak japán 

repülőgépek keringtek, most ellen- 

ben megjelentek az első kinai re- 

pülőgépek is. Kina még 1925-ben 

nagyobb számu repülögépeke: vá- 

sárolt Amerikában és Augliában, 
amelyeket szétszedett állapotban, 

ládákban szállitották Kinába. Ezek 
a repülőgépek becsomagolt állapot- 

ban nankingi és pekingi raktárak- 
ban hevertek eddig. A kinai kor- 

mány intézkedésére szerelők neki- 
láttak a repülőgépek kicsomagolá- 
sának és összeállitásának. Az első 

tizennyolc kinai repülőgép Nanking- 

ból már meg is érkezett Shanghai 
fölé és a kinai pilóták égnek a 
harci vágytól. 

Tegnap délben megvolt a ki- 
nai és a japán légiflotta kö- 
zött az első összecsapás is. 
A harcban az egyik japán 

hadirepülőgép lezuhant és há- 
rom pilótája szörnyet halt. 
Ez az első légi győzelem nagy 
örömet keltett a kinaiak kö- 

zött. 

A japánok tegnap hajnalban ujabb 
bombázást inditottak Shanghai ki- 
nai városrésze, Sapei ellen. A bom- 

bák több épületet felgyujtottak és 
Sapei, amely az előző tüzektől már 
sokat szenvedett, megint lángokban 

áll. Az oltást megneheziti a nagy 
hóvihar. A nemzetközi telep a kon 
zulok utján tiltakozik a japánok el- 
járása ellen, amellyel megnehezitik 
a telep élelmezését és megakadá. 
lyozzák a túzoltóságot munkájában. 
További panasz az, hogy a japánok 
a nemzetközi telep rendőrségét le- 
egyverezték. 

A Kent nevü amerikai cirkáló, 

öt torpedóromboló és egy 

Vihart provokáltak a szocialisták 
a magyar képviselőház ülésén 

A magyar parlament tegnapi 
ülésén Szeder Ferenc szociálde- 
mokrata képviselő interpellációt 

jegyzett be a munkanélküliség 

ügyében. Azután Weltner Jakab 
szociáldemokrata képviselő mentelmi 

jogának felfüggesztését tárgyalták. 
A biróság egy sajtóperből kifolyó- 
lag kérte Weltner mentelmi jogá- 
nak felfüggesztését. A kérdéshez 

a szociáldemokratapárt részéről 

Farkas Istvánnak kellett volna 
felszólalni, minthogy azonban Far- 

kast egy tegnapelőtti sértő közbe- 
szólása miatt egy napra a képvise- 

lőházból kizárták, a gyülésen nem 
jelent meg. Helyette Győrki Im- 
re szólalt fel és ellenezte a mentel- 
mi jog felfüggesztését. A többség 
azonban elfogadta a mentelmi bi- 

zottság javaslatát és Weltner Jakab 
mentelmi jogát felfüggesztette. 

A képviselőházban aztán nagy 

vihar támadt Ivády Béla volt 
földmivelésügyi miniszter lemondása 
körül. Az ellenzék részéről kiáltozva 
kérdezték a miniszterelnököt, hogy 
mire való a sok minisztercsere. 
Peyer Károly szociáldemokrata 
képviselő inditványozta, hogy a 
képviselőház legközelebbi üiését ma 
délelőtt tartsa és azon tárgyalja meg 
a népjóléti miniszteriumban történt 
visszaéléseket. Almássy László el 
nök ezzel szemben inditványt tett, 

hogy a ház a legközelebbi ülést 
február 15-én tartsa. Az ellenzék 

zajongása közben a többség az el- 
nöki inditvány mellett döntött. 

csapatszállitó hajó tegnap ezer 
amerikai katonát tett partra 
Snhanghaiban. A városban levő 
amerikai katonák száma most 
már hatezerre emelkedett. 

A japánok szintén hoztak ujabb 
csapatokat Shanghaiba. Tegnap ezer 
japán katona szállott partra. Mára 
ujabb gyalogságot és tüzérséget 
várnak a japánok. Ezenkivül Japán- 
ból további tizezer főnyi megerősi- 
tés van utban. A japánok két kor- 
osztály katonaságot behivtak. 
A japánok Mandzsuriában levő 

csapataikat is egyre erősitik. A 
Shanghai körüli harcok teljesen el- 
vonták a figyelmet a japánok mand- 
zsuriai hadmüűveleteitől. A japán 
hadvezetőség ezt a körülményt fel- 
használta arra, hogy észrevétlenül 
hadállásokat épitsen ki magának és 
municiós raktárakat létesitsen. 
Az oroszok tiltakoztak az el- 
len, hogy a japán csapatok 
bevonuljanak Karbinba. Azon- 
ban a japánok a tiltakozást 
nem vették figyelembe és teg- 
nap reggel magvállották Kar- 

bin 
Jelentettük már, hogy Japán ki 

akarja kiáltatni Mandzsuria függet- 
lenségét. Az erre vonatkozó tárgya- 
lások a különböző mandzsuriai tör- 

zsek főnökeivel már befejeződtek és 

még februárban megtörténik Mand- 
zsuria függetlenségének proklamá- 
lása. Mandzsuriát ezzel teljesen el- 
szakitják a kinai birodalomtól. Mand- 
zsuria számára a köztársasági állam- 
formát állapitják meg és az első 

köztársasági elnök a volt kinai csá- 
szár lesz. 

Karbinban a helyzet igen su- 

lyos. Tegnap délelőtt a japá- 
nok a város több részét bom- 

bákkal árasztották el és sok 
kárt csináltak. 

uriszabó cég 

Jenőherceg-tér (Agrár palota) az eddig 
2200 Leiért 

készitett öltöny facon árait a mai gazda- 
sági viszonyoknak megfelelően 

1400 
Leire leszállitotta 

.. 



2. OLDAL 

Istfállókból áfa lakitott lakósokban 
elképzelhetetlen szenny, piszok, bűz és 
erkölcsi fertő közepetfe élnek a frén- 

kaszárnya lakói 
A trénkaszárnya nevére már való- 

ságos remegés fogja el az illetékes 

hatóságokat. Amióta a háboru után 
egy csomó család önkényesen fog- 
lalta el a trénkaszárnyát és rende- 

zett be ott magának lakásokat, azóta 

a hatóságoknak rengeteg baja van 

a trénkaszárnyával. Van ott egy 

csomó igazán szegény ember, ez 
igaz, de sok olyan is, akinek van 

rendes jövedelmü állása, vagy falun 
földje és háza és csak azért lakik a 

trénkaszárnyában, ahol nem fizet 
lakbért, mert a fösvénység hajtja, 

hogy még igy is igyekezzék vagyo- 
nilag gyarapodni. 
Ami azonban a legnagyobb 
baj, az, hogy a trénkaszárnya 

állandó fészke egy csomó ké- 
tes egzisztenciának, tolvajnak, 
betörőnek, munkakerülőnek és 

prostituáltnak. Verekedések 
napirenden vannak ott, ordi- 

tozás, lárma veri föl a vidék 
csendjét. 

A környékbeli házak tulajdonosai 
állandóan panaszkodnak, hogy a 

trénkaszárnya lakosai ellopják a ke- 

ritéseiket, behatolnak udvaraikba, 

kertjeikbe, ahonnan lopnak és el- 

visznek mindent, ami csak elmozdit- 

ható. 

A trénkaszárnya mizériáinak ta- 
vasszal vége lesz. A város ugyanis 

megállapodott a csendőrséggel, hogy 

a trénkaszárnya csendőrségi lakta- 

nya lesz. A trénkaszárnyát április 

elsejéig ki kell üriteni, hogy a 

csendőrség hozzáfoghasson a szük- 
séges átalakitási és javitási munká- 
latokhoz. 

Tegnap délelőtt tizenegy óra 
kor vegyes bizottság jelent 
meg a trénkaszárnyában. hogy 
megvizsgálja az ottani köz- 
egészségügyi, továbbá a tüz- 
biztonsági állapotokat is. 

A bizottságban a városi tanács ré- 

széről résztvett H eim Ernő dr. nép- 
jóléti tanácsnok, a főorvosi hivatal 

részéről Prostean Oktáv dr. vá- 
rosi főorvos, a tüzoltóság részéről 

Biste Leó parancsnok és Heim 
Miklős önkéntes tüzoltósági parancs- 
nok, ott volt Trandafir Virgil 
józsefvárosi telekbiró, Pintea Va- 

zul dr. kerületi tiszti orvos, Rode 

Sándor rendőrigazgató, ott voltak a 
városi védőnök és a szomszédos há- 

zak tulajdonosai. A bizottság két 
órán keresztül járta be az összes 
trénkaszárnyabeli lakásokat és meg- 
állapitotta, hogy 

.200 Lelert 
BASCH ANDOR 

(velt vendégtősök) flatelepén 

Mazzsefvároa, Dohánybevéltéval szemben 

A valódi 
Antracit Brikett 

nem kormoz. gázmentes. 

Mélyen leszállitott árhan kapható 
kizáról ag: 

Vas és Társa 
cégnél Temesvár IV.. 

Begajobbsor1? 

Telefon 13-01 
Óvakodjunk a silán minősé 

utánzattól inőségü 

ha nem is kellene a trénka- 
szárnyát átengcdni a csendőr- 
ségnek, kiüritése akkor is el- 

maradhatatlan volna, 

mert tüzveszélyes, járványterjesztő, 

erkölcsileg züllesztő és mert meg 

kell akadályozni, hogy a Józsefvá- 
rosnak eme sürün lakott részén to- 
vábbra is fennálljon a csavargók, 

tolvajok és prostituáltak gyülhelye 

és megrontására szolgáljon azoknak 

a tisztes családoknak és gyerme- 
keiknek, akiket a szükség szintén a 

trénkaszárnyába kergetett. 

Látni kell azt a sok piszkot, szeny- 

nyet és lehetetlenséget, ami a trén- 
kaszárnyában van. Minden legszine- 

sebb leirás is fakó a valósággal 
szemben. Az egykori istállókban 
bokszokat alakitottak át maguknak 

a szegény emberek lakásoknak. Ahol 

egykor lovak álltak, ott most embe- 
rek laknak. Százharminc család van 
igy elhelyezve. 

A szegényes lakásoknak nin- 

csen padmalya és a tüzhely 

füstje ott terjeng szabadon a 

magas istállókban. 

Ebben az orrfacsaró és szemet 
rontó füstben laknak családok és 

nőnek föl gyermekek. Gyermek az 
van itt bőségesen. Négy-öt-hat gyer- 
mekes családok vannak itt. Olyan 
lakás alig van, ahol legalább egy 

gyermek nem volna. Még a két- 
gyermekes család is ritka. A boksz- 

lakások sötétek és az emberek még 

nappal is égetik a petroleumlámpá- 
kat, ami csak emeli az átható büzt. 

Vannak itt szegény emberek, akik 
ezekért az ingyenlakásért négy- 
ötezer leit fizettek elődeiknek. 

Nemcsak a főépületeket foglal- 
ták el, hanem a hátsó udvari 
melléképületeket is átalakitot- 

ták a maguk számára. 
Egy ilyen lakásban a bizottság 

talált egy asszonyt, aki abból él, 

hogy utcai nőknek ad lakást. Most 

is találtak nála hat ilyen némbert. 
Nem is rossz üzlet ezek tartása, mert 

az asszony éppen libát sütött ebédre 

és közben zenélt a rádió, amelynek 

antennája ott cövekel az istállótetőn. 

Egy másik ilyen nyomorlakásba 
akart a bizottság behatolni, de nem 

lehetett. A lakás tulajdonos ugyanis 

a városba ment és a belül levő 

lányokra kivülről rázárta az ajtót. 
Ez azért történt, mert az aznapi bért 
még nem fizették meg neki és ne- 

hogy elszökjenek. A bizottság ki- 

nyittatta a lakást és akkor kiderült, 

hogy a három lépésnyi széles és 
négy lépésnyi hosszu helyiségben, 

ahol máskor a lakásadó is tartóz- 
kodik, két ágyban négy lány fek- 
szik. Tetőtől talpig meztelenek voltak. 

A lakásadó ugyanis gondolt 
arra is, hogy a lányok esetleg 
kiieszitik az ajtót és meglóg- 
nak. Hogy ezt ne tehessék, 
eldugta a ruhájukat és a fehér- 

nemüjüket is. 
Egy másik helyen egy feltünően 
szép arcu leányt talált a ibizottság. 
Még csak huszonegy éves, de nem- 

rég került ki a kórházból, ahová 

vérbaj miatt került. Ennek a lány- 

nak a kedvéért hagyta el szülőit és 

iskoláját egy gazdag fiatalember, 
aki itt elzüllött, elherdálta mindenét 

és most a trénkaszárnyában bujdokol 
tele mindennemü förtelmes beteg- 
séggel. 

A fömegnyomor borzalmas hajlékának 
arisztokrafái is vannak 

Minden felhasználható helyiséget 
igénybe vesznek a trénkaszárnyában 

a szegény emberek. Még a jégve- 

rembe is jutott lakó. A kaszárnya 
volt legénységi szobáit és irodáit a 
trénkaszárnya arisztokráciája lakja: 
rendőrök, vasutasok, más állami al- 

kalmazottak, akik hivatalos hatal- 

muk sulyánál fogva szállásolták be 
magukat ezekbe a termekbe. 

Az egyik szükséglakásban lent 
az istállóban egy kilencven- 
esztendős anyóka is lakik 
gyermekeivel, unokáival ük- 

unokáival. 
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Mikor hallja, hogy áprilisban ki kell 
költözködni, kijelenti, szeretne ad- 

digra meghalni. Tiz éve lakik a 
trénkaszárnyában és nem kivánko- 

zik már másik lakásba. 
A jövő héttől kezdve hetenkint 

kétszer kidobolják a trénkaszárnya 

udvarain: áprilisban a kaszárnyának 

üresen kell állani. Emlékeztetni fog 
ja a dobverés az embereket: jó lesz 
idejében más lakást keresni. Aki 
április elsején még bent lesz, azt 

hatósági uton feszik ki. 
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Gyárvárosi „TUAUL" fiók 
selejtes osztályában 

a saisonvégi nagy árleszállitás következtében 

igen olcsó cipők 
nagy választékban 

kaphatók. 
Női cipőök: különböző divatszinben is 195, 225, 275, 300, 

és 345 Lei egységárban. 
Férfi cipők: fekete és szines 395 Leitől kezdve. 

„Turul gyári lerakat 
Buziasi-ut 15. 

száma a Corologos és a szinh 

Tolvaj házaspár 
Temesvárról Aradra szökött 

zsákmánnyal, de rajtaveszte 

A temesvári rendőrség hossz 
nyomozás után betörő veszedelm 
házaspárt leplezett le, mely a város 

ban követett el betörést. Az elmul 
évben november hónapban ismerel 
len tettesek álkulcs segitségével be 

hatoltak Reiter és Vámos ga 

bonabizományosoknak a Lloydsor 
számu házban levő irodájába és a 
egyik asztal fiókjában megtalá 

kasszakulcsokkal felnyitották a pén: 
szekrényt, amelyet kifosztottak. Zsák 
mányuk tizennyolcezer lei 

kóban vittek el. 
zése után a rendörség meginditott 
a nyomozást, amelynek során 

gyanu Virág István kereskedé 
segédre és feleségére hárult, aki 
a házban a viceházmesteri teendé 
ket látták el. 
tást is tartottak, amely azonba 

eredménytelen maradt és ezért 
rendőrség más irányban folytatta 

nyomozást. A betörés után néhán 
nappal Virág István és feleség 

Lits Rózalia kiléptek a szolg: 
latból, Aradra mentek, ahol laka 
rendeztek be maguknak. Ugyai 
akkor Virág István apósa, aki c 
pészmester volt, Aradon ismét me 

nyitotta mühelyét. A házaspár si 
tős távozása gyanus volt a rendő 
ségnek és ujbol meginditotta a viz 
gálatot. Néhány nap előött Ranc 
Adám detektiv átutazott Aradra/ 
az ottani rendőrség segitségével s 

került is Virág Istvánt és Lits R 
záliát elfogni. Mindketten ekk 

beismerő vallomást tettek. Elmo 
dották, hogy az asszony az iro 

takarltása közben többször mej 

figyelte, hogy a pénzszekrény kt 
csait a cégtársak az egyik iróaszt 
fiókjába teszik. Megbeszélték a b 
törést és azt egyik vasárnap délut: 
végre is hajtották. A pénzt azut? 
az épület pincéjében elásták. Amik 
már biztonságban érezték maguka 
elhagyták Temesvárt és Aradó 
kezdtek uj életet. A lopott pénze 

butorokat, ruhákat és egyéb há 
tartási cikkeket vásároltak és 

asszony apjának műhelyt is bere 

deztek. Vallomásuk alapján ara 

lakásukat lepecsételték, a butoroki 

és a müűühely berendezését zár a 
helyezték, mig a betörő haze 
átszállitották Temesvárra. A viz 

gálat befejezése után mindketten 
ügyészségre kerülnek. 

- Holnap - ujságirómati! 
A temesvári kisebbségi ujsá 
irók holnap, vasárnap délel 

féltizenegy órakor rendezik ma 
néjukat a temesvári szinházba 

A szlnházi zenekarral megerősit 
Corologos-zenekar nyitánya ut 
Kubán Rózsi prológust szaval, 
Tommkvartett eljátssa Haydn 
nósnégyesét, Büchelbauer Henik 
humoros felolvasát tart az ujsá 
irókról, Balogh Böske szubrett T 
nai Béla zongoramüvész kisér 

mellett magyar, német és frani 

dalokai énekel, 

vendékei pedig müvészi produkc 
kat mutatnak be. A műsor kie 
kedő száma Rózsa Anna ope 
énekesnő fellépése lesz, 
áriáit Freund Leó zongoramüve 
kiséri zongorán. A müűsor bef 

* 

zenekar játéka. A matiné jöved 
mét az ujságirók segélyalapja 

vára forditják. 

Jakabffy Baby 

akink 

vol 

amelyet aprópénzben, két kis zac 

A betörés felfed 

Lakásukon házkut: 



lakbérleti szerződések hatály- 

nitására vonatkozó javaslat, a
me- 

a kamara két nap előtt szava- 

meg, tudvalevőleg többek k
ö 

azt tartalmazza, hogy az eddig 

ényben volt és más törvényből 

mazó lakbérleti kedvezmények 

Asukat vesztik. Pop Valér dr. 

zságügyminiszter ezzel kap
csolat- 

bejelentette, hogy a függő 

bérleti kérdések rendezését kü- 

ön javaslat keretében valósitja 

ukaresti jelentés szerint az 
igaz- 

ügyminiszteriumban tegnap 
már 

lakbérleti szerződések megsem
mi- 

ése után a házbéreket szabályoz
- 

zák törvényhozási ufton 
megkezdték az ujabb javaslat elő- 

készitését. Ez a tervezet főleg az 

alábbi négy fontos problémát ki- 

vánja megoldani. 

1 Az üzlethelyiségek és ipari 

müűhelyek lakbérének megállapi
tása. 

Itt figyelembe veszik a kereske
delmi 

értéket. Ezt az elvet Franciaors
zág- 

ban honositották meg. Eszerint az 

özlethelyiségek bérét akként álla- 

pitanák meg, hogy az üzlet révén 

a ház értéke emelkedett és igy a 

kereskedőnek szerzett értékjoga 
van, 

másrészt viszont a háznak a 
fekvése, 

is hozzá járul az üzletmenete
lhez. 

2. Intézkedni kiván a törvény 

arról, hogy a házbéreket a 
jövőben 

havonkint lehessen fizetni. 

3. Támogatni fogja a munkanél- 

külieket és intézkedéseket tart
almaz 

a munkanélküliek házbérének fize- 

tésére vonatkozólag. A gazdasági 

és leromlott szociális viszonyoknak 

ez a legégetőbb problémája. 

4. A tervezetben megvalósitják a 

házbérek makszimumát, azaz tör- 

vény utján állapitják meg a külön- 

böző nagyságu lakások bérét.
 

amelyben az üzlet elhelyez
ést nyert 

boszorkány 

A szolnoki törvényszék tegnap 

zy boszorkányper tárgyalást ke
zdte 

g. A vádlott Dobr ai Demeterné, 

ületett Bakos Rozália ötvenhat 

endős kunhegyesi asszony, 
akit 

essze vidéken csak boszork
ánynak 

eveznek. Az a vád ellene, h
ogy tiz 

ven keresztül éberszuggesztió
 segit- 

gével több kunhegyesi családot 

hirében álló 

cigányasszony 
rá, mert nem akarta a parasztokat 

ingyen szolgálni és azért koholták 

ellene a vádakat. 

A per koronatanuja Nagy K
á- 

roly fiatal gazda volt, akin nagy 

izgalom vett erőt, amikor s
zembesi- 

tették Dobrainéval. Szemébe mon- 

dotta az asszonynak, hogy mindig 

fenyegetésekkel szedett el tőle és a 

z egész falut hatalmában tartotta a 

kapzsi öreg 

feleségétől pénzt. Olyan ellenállha- 

tatlan erőt gyakorolt rájuk, hogy 

minden kivánságát teljesitették. 

Amióta a boszorkány nincsen a fa- 

luban, azóta senkinek nincsen semm
i 

baja. A tanukihallgatások után az 

orvosszakértők véleményének elő- 

terjesztésére kerül a sor. Itélet 
ma 

lesz. 

e. 

Fejszével 
kettéhasitotta gazdája fejét 

Ohaba szörénymegyei községben 

a lakásában halva találták Patrut 

István hatvan esztendős jómódu 

gazdát. A feje fejszével volt szétha- 

sitva, ezenfelül a gyilkos átvágta a 

torkát is. A csendőrség meginditotta 

a nyomozást, amelynek során elfog- 

ták az áldozat tizenkilenc éves bé- 

resét, Elia Ágostont. A béres az 

első kérdésre beismerte a gyilkossá- 

got és egykedvüen mondotta el an- 

nak okait. Patrut István egyedül la- 

kott a házban, amelynek egyik mel- 

lékhelyiségében volt a béres szállá- 

sa. A fiatal béres csökönyös, akara- 

tos legény, aki nem türte, hogy a 

gazdája keményen parancsolgasson 

neki és gyakran veszekedett is Pa- 

trut Mihállyal. Néhány nap előtt a 

gazda valami mulasztásért leszidta 

Eliat, aki ezért bosszut forralt. Ma- 

gához vette a fejszét és egy éles 

kést és elrejtőzött a konyhában. Mi- 

kor aztán Patrut lefeküdt, megvárta, 

mig az öreg elalszik. Ejszaka aztán 

beosont a szobába és fejszével olyat 

sujtott Patrut fejére, hogy annak 

koponyája kettéhasadt. Végül akés- 

sel keresztülvágta áldozatának tor- 

kát, majd eltávozott. A gyilkos bé- 

rest beszállitották a lugosi ügyész- 

ség fogházába. 

Gyakorlati 
tantárgyak tanitása a közép- 

iskolákban 

Jorga mint közoktatásügyi mi- 

rra kényszeritett, hogy állandóan 

zeljék és ilyen módon egy-egy 

ládtól tizezer pengőnél is nagy
obb 

összeget szedett fel. Mikor aztán 

ezek a családok vonakodtak, hog
y 

több pénzt is adjanak neki, akkor 

ugyancsak szuggesztióval sulyos 

idegbajt zuditott rájuk. Dobrai De- 

meternének, aki cigányasszony, az 

volt a célja, hogy magának minél 

töbe vagyont harácsoljon össze. 

Többször mondotta, azt akarja
, hogy 

Kunhegyesen neki legyen a leg- 

szebb háza, az ő istállójában hiz- 

zanak a legszebb marhák és hogy 

a legszebb falusi lányok boldogok 

legyenek, ha az ő fiai udvarolnak 

nekik. Dobrai Demeterné szugge
sz- 

tiójával egész Kunhegyest terrori- 

zálta és üzelmeire végül is felfigy
elt 

a csendőrség. A eigányassz
onyt le- 

fartóztatták és akkor felszabadu
ltak 

a falu lakosai a boszorkány terror
ja 

alól. Sorra meg is indultak vallo- 

másaik és ezek során feltárult a 

hatóságok előtt Dobrai Demeterné 

tiz évi müködése. 

A tárgyalás iránt nagy az érdek
- 

lódés és pedig nemcsak Magyar- 

országon, hanem a külföldön
 is. Az 

csetről a külföldi lapok is sokat 

cikkeztek és igy történt, hogy a 

szolnoki tárgyalásra számos más 

országbeli ujságiró, sőt több neves 

angol, francia és német pszichiáter 

is Szolnokra utazott. Megjele
ntek a 

tárgyaláson a budapesti egyetem 

pszichoanalitikusai is. 

A tegnapi tárgyaláson Dobrai 

Demeterné tagadta azt, hogy a 
falu 

lakosságát szuggerálta volna. Az 

emberek leginkább azért keresték 

föl, hogy szerelmi ügyeikben taná- 

dketen elk 

atk Em] 

titkát a szovjet szigoruan őrzi és 

árulják. A repülögép hét tonna 

den nehézség nélkül kisebb ágyu 

szerelni, ezenkivül több tonna 
ro 

Halálmadár készült az oros
z 

szovjet egyik repülőgé 
A moszkvai repülőgépgy

ár u 

repülőgépnek, amely kétezerné
gyszáz lóerős, 

jémalkatrészei különleges ötvözetből készü
ltek, amelynek összetételi 

halállal bünteti azokat. akik e
zt el- 

hasznos sulyt vihet magával. Nagy 

előnye az, hogy könnyen átalakit
ható hadirep 

kat és gépfegyvereket lehet rá fel- 

bbanó anyagot is elraktározni. 

pgyárában 
jfajta repülőgépet készitett. A 

öt motorja van. A gép 

ülőgéppé, amikor min- 

Az egész világ sajtója másfél esz- 

tendő óta arról zengedezik, hogy 

1933-ban Chikágóban nagy világ- 

kiállitás lesz. Negyven esztendő el
őtt 

már volt világkiállitás a Michigan- 

tó partján fekvő óriási amerikai vá- 

rosban, amelyről még most is be- 

szélnek azok, akik megcsudálták. 

Az 1033 évi világkiállitást azo
nban 

még nagyobb méretünek szánták é
s 

olyan sok csudát terveztek oda, 

hogy az emberek szeme-szája már 

előre elámult. Az amerikai ipar 
és 

kereskedelem óriási várakozásokat 

füzött előre ehhez a kiállitáshoz, a 

chikágói szállodások, éttermesek m
ár 

előre készülődtek és arra számitot- 

tak, hogy a kiállitás tartama alatt 

sok millió idegen fordul meg Chi- 

kágóban és pedig nemcsak Ame- 

Elsikkasztották a chikágói világkiállitás mev- 

rendezésére szánt üt millió dollárt és a naty 

összeggel a két sikkasztó megszökött 
Ausztráliából is. A hajótársa

ságok 

is óriási forgalmat reméltek és erre 

való tekintettel már több uj hajó 

épitése is folyamatban van. 

És ez a sok remény, ez a te- 

mérdek várakozás mind vizbe e
sett. 

A kiállitásból ugyanis nem lesz 

semmi. Elhalasztották és pedig egy
e- 

löre meg nem határozott eszten- 

dőkre. De nem a gazdasági vil
ág- 

válság miatt halasztották el. Nem. 

Egészen más oka van ennek. Hi- 

ányzik a kiállitás megrendezéséhez 

szükséges öt millió dollár. Pedig
 ez 

az öt millió dollár megvolt. Csak- 

hogy a kiállitás két igazgatója el- 

sikkasztotta ezt az öt millió d
ollárt. 

Elsikkasztotta és meglépett vele. 

Minthogy hamarosan nem tudnak 

másik öt millió dollárt előteremteni, 

csát kérjék és természetes, hogy e
z- 

ért megfizették. A falu haragszik 
rika minden államából, hanem Eu- 

rópából, Ázsiából, Afrikából és 
azért tehát elhalasztották

 a kiállitás 

niszter ugy a fiu, valamint a leá
ny- 

középiskolákban gyakorlati tantár- 

gyak tanitását rendelte el. Ezek 

tanitása révén az oktatási idő két 

órával hosszabb lesz. A közoktatás
i 

miniszterium ezt a hosszabbitást ugy 

akarta elérni, hogy reggel félnyolc 

órakor kivánta a tanitásokat meg- 

kezdeni. Az egész országban ez a 

terv nagy visszatetszést keltett és 
a 

miniszterium ezt figyelembe vette. 

A közoktatásügyi miniszterium ez
ért 

tegnap az intézkedést következőkép- 

pen módositotta : 

A két órával meghosszabbitott 

tanidó február tizenötödikén lép 

életbe. A miniszterium az iskola- 

igazgatóságok hatáskörébe utalja 

annak a megállapitását, hogy a gya-
 

korlati tárgyak sajátitására rendelt 

két órát mikor illeszti a tantervbe. 

Ez főleg a helyi viszonyoktól függ. 

Az ujabb rendelet révén az isko
la- 

igazgatók tehát délután illeszthetik 

a tantervbe a gyakorlati tárgyak 

tanitását. Temesvárott semmi szü
k- 

sége sincsen annak, hogy az amu
gy 

is tulterhelt fiatalság a kora reg- 

geli órákban keljen fel, hogy félhét 

vagy félnyolc órakor már az isko- 

lában legyen. 

...................
.. e 

Ingyeves baromfi- 

tepyésztési tanfolyam 
Kezdők és haladók részére. 
Elméleti és gyakorlati szak- 

oktatás. Jelentkezés, beirat
ko- 

zás és bövebb felvilágositás 

FARMER' 
szaklap szerkesztősége 
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megtartását. 

Szenzaciósolcsónarancs- mandarinvását 
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jból megkezee? 
italiaó pincehelyisé! 

ómő piactéren, a rómi 

templom mellett 



Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SzáM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havon'a 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

330, felévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2-52 este 9 után 7-65 és 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Victoria? nyomda nyomása. 

60 éves dal 
a TemesváriZenekedvelők Egye- 

sületének müködésében 
A dal szeretete, a dal megbecsü- 

lése csendül ki abból az ünnepi bros- 
surából, amelyet aFilharmonia 
hatvan éves fennállása és jubiláris 
diszhangversenye alkalmából adott 
ki az egylet. Braun Dezső, a Fil- 
harmónia agilis főtitkára, állitotta 
össze és irta meg a hatvan évtized 
dal- és zenekultuszának hü történe- 
tét, bemutatva azokat a hatalmas 
sikereket, amelyek a F ilharmonia 
hatvan éves müködésének utját sze- 
gélyezik. A brosura az egyesület 
jeligéjével kezdődik, majd az alapitó 
tagok arcképcsoportját közli. Len- 
dületes sorokban emlékezik megév- 
tizedek munkájáról és az elmult hat- 
van esztendő történeti multjáról. A 
jelenlegi vezetőség és a tagok név- 
sora és csoportképe egésziti ki a 
históriai munkát, majd felsorolja, 
hogy az egyesület eddigi hangver- 
senyein kik müködtek közre. A ju- 
bileummal kapcsolatban bemutatja 
végül a ma esti diszhangverseny 
müűsorát és a közremüködő vendég- 
müvészek arcképcsarnokát. Braun 
Dezső ezzel az értékes munkával hü 
képét adta Temesvár legrégibb dal- 
egylete tevékenységének. 

- Jonescu alispánt megerősitet- 
ték állásában. Jonescu Gyula 
dr. vármegyei szubprefektus szabad- 
ságáról visszatért és ujból átveszi 
hivatalának vezetését. Azok a hirek, 
mintha Jonescu dr. megválnék állá- 
sától, illetve más beosztást kapna, 
nem felelnek meg a valóságnak, 
mert Jonescu Gyula szubprefektust 
a belügyminiszter állásában meg- 
erősitette. 

A főpolgármester bukarosti 
utja. Grofsorean Kornél ár. 
főpolgármester tegnap reggel Buka- 
restbe utazott. A főpolgármester 
több napon keresztül marad a fő- 
városban, ahol különböző hivatalos 
dolgokat intéz el. 

- Apponyi genfi tanácskozásai. 
Apponyi Albert gróf, aki jelen- 
leg Genfben tartózkodik és résztvesz 
a Népszövetség ülésszakán és a le- 
zerelési konferencián, tegnap meg- 
ogatta Nadeln Y német vezér- 

gátust, akivel hosszasan tanács- 

Mi Hirlap Budapesten állandóan 
dunaparti Bristol szálloda hall- e 

- IDŐJÁRÁS. A meteorológiai 
intézet jelenti: Változékony szeles 
időjárás várható fokozatos hő- 
sülyedéssel és kisebb méretü csa- 
padékkal. 

- A Filharmonia dalegylet ün- 
nepélyes jubiláris közgyülése nem 
a városháza tanácstermében, hanem 
a Lloyd társulat nagy üléstermében 
lesz vasárnap, e hó hetedikén dél 
előtt tizenegy órakor. A hatvan év 
óta fennálló egyesület jubiláris köz- 
gyülése impozáns keretben megy 
végbe és maradandó értékü éese- 
ménye lesz a temesvári dalkultura 
történetének. . 

- A gyárvárosi görög keleti ro- 
mán hitközség Golumba János 
lelkész elnöklete alatt közgyülést 
tartott, amelyen megválasztották a 
hitközség uj tanácsát. Ennek tagjai 
lettek: Sora Melintie lelkész, Boc- 
sianu Sándor diákonus, Joanovici 
György, Taran Konstantin, Minisan 
Péter, Petru Joákim, Toader Péter, 
Marcuci István, Flusin György, Roja 
Sándor, Bain Lázár, Petrovici Kor- 
nél dr, Oprisa Titus dr, Montia 
Agost, Murgu István, Balosiu Tiva- 
dar, Dancia Ferenc, Nistor Tivadar, 
Raica Miklós, Popescu Kornél, Mi- 
lanovici Mihály, Midan Pál, Todariu 
Miklós, Siklován Adorján, Moscore- 
san József, Dumitrache Demeter, Do- 
cea Vazul, Mestecea Aurél, Ruja 
Mihály. 

- Erdőőr borzalmas halála. Az 
Anina környéki erdőségben as egyik 
erdőőr borzalmas büntényt fedezett 
fel. Az egyik fához kötözve, holtan 
találta Glaser Miklós erdőőrt, aki 
mintegy három hét előtt eltünt. Glaser 
Miklós, akinek felesége és négy 
apró gyermeke van, még január 
hónap elején elbucsuzott övéitől és 
megkezdte szolgálati körutját. Ami- 
kor a megszokott idő elmulott és 
Glaser nem jelentkezett, több társa 
keresésére indult. Az egyik vadór 
végre az erdő sürüjében megtalálta 
Glaser holttestét, amely kötelekkel 
a fához volt erősitve. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy Glaser megfa- 
gyott és a halál már napok előtt 
beállott. Valószinünek látszik, hogy 
az erdőőrt vadorzók lepték meg, a 
fához kötözték és azután a sorsára 
bizták. i 
- Bizottsági ülésok. A városi vállalatok 

és intézmények müködésének ellenőrzésére 
alakitott polgári bizottságok a következő 
napokon tartják meg üléseiket: február 9 én 
városi könyvtár, február 11-én szegényház, 
árvauáz és népjólét, február 18-An épitkezési 
bizottság, városi kőbánya, február 18-án vil- 

A bankjegyeket nem bélyegzik le. 

Két napja a bukaresti sajtóban 

olyan hirek láttak napvilágot, hogy 

a kormány a bankjegyek lebélyeg- 

zését tervezi. Ez nem felel meg a 
valóságnak. A Neamul Romanesc 
szerint 

kormány ellen, 

országnak árt. 
amely azonban az 

- Beszüntetett munkanélküli se- 
gély. Temesvár környékén levő 
községek muukanélküli lakossága 
részére a vármegye ideiglenes bizott- 
sága munkanélküli segélyt engedé- 
lyezett. A munkanélküli segélyt ré- 
szint népkonyhai ingyenebédek, ré- 
szint pedig heti élelmiszeradagok 
formájában a város szolgáltatta ki 
számukra és a segély ellenértékét 
pénzben vette föl a megyétől. A 
megye ideiglenes bizottsága a 
munkanélküliek segélyezését beszün- 
tette, ami nagy elkeseredést keltett 
Girodán, Kisodán és a Krizsán- 
telepen. A munkanélküliek elhatároz- 
ták, hogy ma főlkeresik Furlu- 
geanu Oktáv prefektust, akinek 
elpanaszolják inséges sorsukat. Re- 
mélik, hogy kérelmük meghallga- 
tásra talál és a prefektus elrendeli 
a munkanélküli segélyek további 
kiadását. 

- Diszes esküvő. Budapesten va- 
sárnap délelött tizenegy órakor a 
Hermina uti kápolna előkelő esküvő 
szinhelye lesz. Ifj Dániel Tibor 
báró, id. Dániel Tibor báró, volt 
verseci főispán és nejének, született 
Neumann bárónőnek fia, oltár elé 
vezeti Dénes Magdát, Dénes Ödön 
bankigazgató leányát. 

- Az Erdélyi Szemle az erdélyi 
magyar irodalom kitünően szerkesz- 
tett lapja, számról számra erösbödik, 
ujabb és ujabb erőket vonultat fel 
a küzdelemben. Legujabb száma is 
a törhetetlen magyar hitnek a bi- 
zonysága. Friss uj erői között olyan 
nevekkel találkozunk mint Mez ő 
Ferenc dr. az r1928 évi szellemi 
olimpiász győztese, aki a Kolozs- 
vári viadal-intézet cimmel a Wesse- 
lény és Kendeffy által alapitott régi 
tornavivoda történetét mondja el 
meglepő ismertetésben. Mellette uj 
név Karácsony Benő neve, aki 
finom novellájával szerepel ebben a 
számban. A lap többi cikkét, no- 
velláját, versét kitünő irók is publi 
cisták irták. A gondos szerkesztés 
és gazdag tartalom ellenére is a lap 
kiadóhivatala leszállitotta az előfi 
zetési dijakat annyira, hogy annak 
megrendelése nem okoz senkinek 
nehézséget. Kapható mindenütt. lamos vasut, február 20-án villanytelep, feb. 

ruár 23-án kertészeti és városszépitési bizott- 
ság, február 25-én vágóhid, strandfürdő, feb- 
ruár 27-én szinház és zeneiskola. 

Figyelem Máriasszonyok! 

a legolcsóbb, 
nemüt legjobb 
nem tévesztendő őssze más 

legkönnyeb 

Bemutatás ma, 
a „Szabó' 
Kérek szár 

szombaton, 
azelőtt Novotny féle v 
az szennyes fehérnemüt, 

elhozni. Belé Ppé 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

INGYEN ELŐAD 
PROBAMOSÁ 

a legujabb szabadalmazott német kompresszorral 

„FIX-xel 
an kimélő nikkelezett réz „Onmosó' 

mosókészülékkel. 

február 6 an, 4 órakor du. 
endéglő termében 

Megrendelhető a lap kolozsvári, 
Cal. Victoriei 57 szám alatt levő 
kiadóhivatalában. 

vvvVVVVVVVVVVVVVVVVVVV 

Eigyelem Káziasszonyok! 

ás 
s 

b, legjobb és a fehér- 

esetleg már bemutatott 

(Telekház tér) 
keményitettet is és függönyöket 
s dijtalan 

AAAAAAAAAAAAAAAA 

ez csak agitációs eszköz a 

ülést tartott, amelyen titkos 
vazással megválasztották az 
nököket, Össszesen ötvennégy e 
vazatot adtak le és alelnök 
glia, Franciaország, Németor 
az Egyesült Államok, Svédor 
Japán, Spanyolország, Aus 
Belgium, Szovjetoroszország, 
szlovákia és Argentina képvi 
lettek. 

Az uj magyar miniszter pr 
gramja. Budapesti ujságirók ké 
intéztek Purgly Emilhez, 
magyarföldművelésügyi miniszte, 
hogy milyen programot tüzött ma, é 
elé. Purgly Emil kijelentette, 
programja a mai gazdasági vál 
ból eredő bajok megszüntetésé, 
való törekvés. Igyekezni fog e 
programot minél teljesebben 
minél eredményesebben megvaló: 
tani. A földmives osztály helyzei 
igen szomoru, megélhetése veszélyei 
tetve van. Sorsán okvetlenül en 
teni kell, mert csak igy valósit 
meg a többi foglalkozásbeli osz 
lyok megélhetésének könnyitése 
- Ezüsímise. Engelhard Józset 

vicai főesperes-plébános február 21-én 
pappá szentelésének huszonötödik évfordu 
alkalmából ezüstmiséjét. Erre az alkalonn 
Metzger Márton dr. prépost, józsefv 
plébános Oravicára utazik és ünnepi p 
kációt tart. 

1 

arti 

- Házasság. Vog1 Imre 
viselő, a Kinizsi volt közked 
játékosa, e ho 7-én, vasárnap Buka 
restben oltárhoz vezeti Szutowsk n 
Ilona bukaresti tisztviselőnőt. 

Hallotta-e már? 
az eredeti amerikai 

R. C. A. rádiót! 
A legtökéletesebb sze- Hküv készülek, dina 
mikus beépitett hang- 

szóróval. A 8 lámpás ára 15.500, 4 lám- 
pás 9000 lei. Vételkötelezettség nélküli 

bemutatás. 

Főlerakat: Kecskeméti, Timisoara 

- Zsidó kulturelőadások. A bel- 
városi izraelita kitközség kultureló 
adásai sorozatában vasárnap, e héó 
7-én, délután 6 órakor Kasztrie- 
ner Sámuel szerkesztő beszél a 
zsidóság gazdasági helyzetéről a 
multban és jelenben. 

dalokat énekel. Kezdete pontban 
hat órakor lesz. Szabad belépés, 
vendégeket szivesen látnak. 
- Salát otthonban. A Katolikuas Munkás- 

egyerületnek az erzsébetvárosi Kereszt-tér 4, 
szám alatt immár saját otthona van. Ebben 
a házban van az egyesület irodája és egy 
nagy tanácskozási terem, amely egyben elő- vi 
adások tartására is szolgál. Az uj otthon 
felszentelése ünnepélyes keretek között ment 
végbe. A felszentelést Páter K assovicz 
László végezte, utána az egyesület választ- 
mánya Schweiger Béla dr elnöklete elatt 
diszgyülést tartott, amelyen Horváth Fe- 
renc alelnök és Arnjold mehalai csoport- 
vozető mondottak beszédeket. 

HÖTEL CÖNTINEN Al 
BUDAPESTEN 
V, Dohány-u. 42. 

' Ifjusági közgyülés. A Magyar 
Párt ifjusági tagozata felkéri tagz- 
jait, hogy február hó 7-én, vasárnap 
délután félhárom órakor a Magyar 
Ház nagytermében tartandó tiszt 
ujitó közgyülésén teljes számban 
megjelenni sziveskedjenek. Választói 
jogosultság csak tagsági igazolvány 
felmutatása mellett gyakorolható. 
Tagsági igazolványok a helyszinen 
is kiválthatók. 
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MEGIII III, 33 és textilnag váruház 
Detail eladás engros árakban ; 

Gyárváros, Kossuth-tér sarkán 

/ 

A kamara tegnapi ülése ismét 
ővelkedett viharos jelenetekben. Az 

ülés elején Stanciu képviselő ki- 
elenti, hogy nincsen megelégedve 

az ipari és kereskedelemügyi minisz- 
ernek a cukorkérdésben adott vá- 

laszával és kéri, hogy a kormány a 
korárakat törvénnyel szabályozza. 

Cazancu a legutóbbi alminisz- 
kinevezéseket teszi szóvá, amire 

rga azt válaszolja, hogy maga 
köré kivánja csoportositani az ösz- 

zes tartományok derék embereit. 

Mares kérdezi, hogy 

miért vonták vissza a Re- 
sica-müveknek adott állami 

vállalat kénytelen lesz ujabb 

munkáselbocsátásokat esz- 

özölni és ezzel a munka- 
nélküliséget fokozni. 

Gherman Eftimie csatlakozik 
es interpellációjához és kéri a 

rmányt, hogy a nemzeti iparnak 
jon minél több rendelést. 

Florin Zaharie kérdezi a pénz- 

minisztert, hogy mi volt a célja 
annak százmillió frank kölcsönnek, 

nelyet Párisban kötött és a köl- 

páholyok müködésével kapcso- 
os interpellációját elmondhassa. 

Otescu alminiszter inditványoz- 
hogy Trifunak ne adják meg a 
t, mert másról akar beszélni, 

mint amit bejelentett. 

Erre hatalmas zaj támadt 
és viharos percek után a 

öbbség kivánságára az el- 

nök Trifunak megadta a szót. 

Trifu ezután hosszu beszédben 
nadta a szabadkömüves páholyok 
ézményét. Kérdezia hadügyminisz- 
,van e tudomása arról, hogy a had- 

eg több aktiv tisztje tagja a szabad- 
müves páholyoknak. Kérdezi, mi- 

szerepe van annak az állandó 

tonai őrjáratnak, amely a Strada 
mpineán levő szabadkőműves pá- 

lőtt teljesitett szolgálatot. Han- 
atta továbbá, hogy a szabadkő- 
páholyok nem egyebek, mint 
zsidó szervezetek, amelyek az 

nacionalizmust és a perfid pa- 
ust szolgálják. E titkos szerve- 
muüködését az alkotmány sem 
di meg. A szabadkőmüvesek a 

chizmus és a hadsereg ellen 
nak 

dor, Crisan György, Voicu- 

Nitescu és mások neveit. 
Otescu belügyi alminiszter 

azonnal válaszol Trifu szavbira és 
kijelenti, hogy a szabadkömüves 
egyesületek alapszabályszerüen dol- 

goznak, amely alapszabályokat a 
belügyminiszterium és az állambiz- 
tonsági hivatal láttamozta. Az alap- 
szabályokat jóváhagyták, mert az 

emlitett társaság nemes és filantrop 
célt szolgál. 

A szabadkőmüvesek nincse- 

nek a monarchia és a had- 

Idegsokkot és sirógörcsöt kapott 
egy kepviselő a kamara tegnapi 
ülésének viharos jelenete alatt 

a legértékesebb emberek is 
helyet foglalnak, akik kivá- 
lóan hazafias érzelmüek. 

Az alminiszter ezen szavaira 

óriási zaj támadt a teremben, a 
cuzista képviselők Trifu és Catu 

neanu vezetésével, szinte kórus- 

ban kiabálják: 
- Szégyen és gyalázat! 

A fülsiketitő zajban az egyik 
képviselő idegsokkot kap, 

sirógörcs vesz rajta erőt és 
kiesik a padból. A rángatozó 
képviselőt kiviszik a terem- 
ből, majd az elnök az ülést 

sereg ellen, mert soraikban fefüggesztette. 
mz 

- A pápa jubilenma. A pápa - Dettai házaspár ezüstlako- 

trónralépésének tizedik évfordulója 

alkalmából a temesvári 

megye valamennyi templomában va- 

egyház- 

sárnap hálaadó istentiszteleteket tar- 

tanak. A püspöki székesegyházban 

az istentiszteletet Pacha Ágost 

püspök celebrálja. 
Gyógytár a Dózsa-utcában. 

Róth Jenő gyógyszerész Szent 

Istvánhoz cimzett gyógytárát a 
Dózsa-utca 1r. szám alatt a Posta 
utca sarkán helyezte el. 

- Az egyetemi hallgatók köre a 

bolsevista propaganda ellensulyozá- 

sára és a kommunista mozgalom 

elterjedésének megakadályozására 
február 7-én, vasárnap délelőtt tizen- 

egy órakor Temesvárott a megyei 
prefektura nagytermében tiltakozó 
gyülést tart, amelyen az összes te- 
mesvári román nemzeti és kulturális 
egyesületek résztvesznek. 

dalma. Streng János ismert dettai 
pékmester és felesége, született 
Batyani Paula, ezüstlakodalmukat 
ünnepelték. A római katolikus tem- 
plomban hálaadó istentisztelet volt 
és ennek keretében Bappert La- 

jos cimzetes kanonok, dettai plébá- 

nos a frigyet megáldotta. A jubi- 
lánsokat a dettai 
rencsekivánatokkal halmozta el. 

- Betőltik az elárvult mendátu- 
mot. Tutovamegyében Haman- 

giu igazságügyminiszter halálával 
megüresedett képviselői mandátumra 
február tizennegyedikén tartják meg 
a választást. A belügyminiézterium 

szigoru utasitást küldött a tutovai 
prefektusnak, hogy a közigazgatási 
hatóságok a választási küzdelemtől 
távol tartsák magukat és biztositsák 

a választás szabadságát. 
* MHa Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

Szabó Lujza 
a Filharmonia ma esti hangversenyének budapes vendégmüvésznője 

társadalom sze- 

mesvári e őadása. 

hatszáz nyugdijas pert 

KÉT BUVÁRHAJÓ A TENGER 
FENEKÉN. A multhéten elsülyedt 
M. II. angol buvárhajót sikerült 
megtalálni. A buvárhajó a port- 
landi kikötő bejáratánál fekszik 
száznyolc lábnyira a viz alatt, 
ahová tegnap már buvárok is le- 
szálltak. A buvárok jelentették, 
hogy az M. II. közvetlen közelé- 
ben egy német buvárhajó is he- 
ver a tenger fenekén. A német 
buvárhajó valószinüleg a háboru 
második felében sülyedt el. Az 
angol tengerészeti hatóságok most 
azt tervezik, hogy nemcsak az 

M. II-őt, hanem a német buvár- 
hajót is kiemelik. Mindkét el- 
sülyedt buvárhajó személyzetének 

lelki üdvéért közös istentisztele- 
tet fognak tartani. 

- Titakoznak a temesvári nyug- 
dijasok is. A nyugdijasok körében 
országszerte nagy elkeseredést vál- 

tott ki a nyugdijak nagymértékü le- 
szállitása. Bukarestben és az ország 
több városában a nyugdijasok tilta- 
kozó gyüléseket tartottak, amelye- 
ken hevesen kikeltek a nyugdijcsök- 
kentés ellen, lamely megélhetésüket 
lehet tlenné teszi. A temesvári nyug- 
dijasok is csatlakoznak az országos 

mozgalomhoz és vasárnap, február 
7-én délután három órakor a No- 

votny-féle vendéglőben tartják 
meg tiltakozó gyülésüket. A nyug- 
dijasok gyülésén határozati javasla- 
tot fognak előterjeszteni, amelyben 
tiltakoznak a nyugdijak leszállitása 

ellen és azt a kormányhoz terjesz- 
aik föl. 

- Megérkeztek a képeslapok kul- 
turális bélyegei. Mint ismeretes, ezen- 
tul Romániában csak azokat a ké- 
pes levelezőlapokat továbbitja a 
posta, amelyeken a postabélyegen 
és a repülőbélyegen kivül két leies 

kulturális bélyeg is van. Heteken 
keresztül nem lehetett képes leve- 
lezőlapot vásárolni, mivel a kultu- 

rális bélyegek nem érkeztek meg 

idejében. A temesvári monopoligaz 
gatóság tegnap végre megkapta 
ezeket a kulturális bélyegeket és 
azonnal szétosztotta azokat a do- 
hánytőzsdék között. Mától fogva te- 
hát ismét lehet képes levelezőlapo- 
kat küldeni. 

- Antonescu egyetemi tanár te- 
Antonescu 

egyetemi tanár, a kamatellenes liga 
elnöke, vasárnap, február hetedikén 

délelött tizenegy órakor a városháza 
közgyülési termében előadást tart. 
A kiváló legyetemi tanár a háztu- 
lajdonosok tartozásainak konvertá- 

lásáról fog értekezni. Az előadás 
tárgya a jelenlegi körülmények 
között egyike a legérdekfeszitöbb 
és legaktuálisabb problémáknak. 

- fTömegesen perlik a nyugdija- 
sok az államot. Jelentettük, hogy 

inditott a 
bukaresti itélőtáblánál, mint köz- 

igazgatási hatóságnál a nyugdijak 

leszállitása miatt. Tegnap ujabb 
négyszáz hasonló keresetet nyujto 
tak be. Valószinü, hogy ma uj 
tömegü keresetet nyujtanak be a 
nyugdijak csökkentéséről intézkedő 
miniszteri rendelet ellen. 
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Ujabb áldozatai vannak ismét a 

szatmári svábok féktelen magyar- 

üldözésének 
A szatmármegyei magyarságot 

állandó izgalomban és felháborodás- 

ban tartja az a féktelen svábositó 

hadjárat, amelyet a Gauamt vezet 

ha magyar iskolák és intézmények 

ellen. Az eröszakos németesitő mo
z- 

galom legujabb eredménye, hogy 

nyolc község katolikus lelkészei 
ad- 

dig elesnek a kongruától, amig az 

elemi iskolában magyar nyelven 
ta- 

nitják a hittant. A fekete listára 

került községek lelkészeinek ugyan
- 

is azt a választ adták, hogy csak 

akkor kapják meg a kongruájukat, 

ha az elemi iskolákban ném
et nyel- 

ven tanitják a vallást. A miniszte- 

rium az egyszerü igérettel nem 

elégszik meg, mert figyelmezteti a 

katolikus papokat, hogy tanügyi 

szerveikkel ellenőrzést fognak gya- 

korolni a hittanórák német nyelvé- 

nek betartása tekintetében. Viszont 
azoknak a lelkipásztoroknak, akik 

hajlandók beállani a német nyelv 
szolgálatába, azt igérik, hogy ja- 

nuár elsejéig visszamenőleg folyó- 
sitják nekik a kongruát. A nyolc 
lelkész most a legnagyobb szegény- 

ségben tengődik, de még ilyen kö- 
rülmények között sem hajlandókele- 

get tenni a Gauamt által sugalma- 

zott miniszteri leiratnak, mert nem 

hajlandók lelkészi hivatásukba poli- 

tikát belevinni. 

Városi tisztviselők képesitési 

vizsgája. Tegnap reggel kezdődött 

meg a városháza nagytermében 
het- 

venhét városi tisztviselő és tiszt- 

viselőnő képesitési vizsgája, 
amelyet 

a közigazgatási törvény ir elő. A 

vizsgálóbisottság tagjai Popesc
u 

Kornél szubprefektus, Pauck Fri- 

gyes közigazgatási vezérfelügyelő- 

ségi osztályfőnök, Sagov ici Sá-
 

muel dr. városi főjegyző, Bejan 

Szilviusz lceumi igazgató és Po- 

pescu Misu képviselő. Tegnap 

folyt le az irásbeli vizsga, amely 

déli egy óráig tartott. Délután a bi- 

zottság megvizsgálta az irásbeli dol- 

gozatokat és osztályozta azokat. Az 

irásbeli vizsgzán hatan buktak el, 

akik a mai szóbeli vizsgán már nem 

vesznek részt. Ma a szóbeli reggel 

8 órakor kezdődik, 

Az Eiseonstádter-család gyásza. 

Buziási Eisenstádter Emil, az 

Eisenstádter lakkgyár főnöke, Bécs- 

ben szivszélhüdésben váratlanul 

meghalt. Az elhunytat közeli rokani 

kötelékek füzték Temesvárhoz és 

unokaöccse volt a jelenleg nagybe- 

teg buziási Eisenstádter Richárd 

volt temesvári teksztilnagykereske- 

dőnek. Eisenstádter Emilnek csak 

adoptált gyermekei vannak, akik 

most a hatalmas bécsi vagyon örö- 

kösei lesznek. 

Angolkórt gyégyit: Jemalt. 

- A hetipiac zsebtolvaja. A teg- 

napi hetipiac alkalmával a belvárosi 

Dom-téren lopáson érték Raber 

Franciska gyárvárosi asszonyt, aki 

Gál Sándorné, a Fészek-étterem 

tulajdonosnőjének kézitáskájából ezer 

leit lopott. Raber Franciskát a bel- 

városi rendőrkomiszáriátusra kisér- 

ték és megkezdték kihallgatását. A 

rendőrségen a ravasz tolvajnő érde- 

kes trükkhöz folyamodott. A lopott 

pénztől ugy akart szabadulni, hogy 

azt hirtelen a pad alá dobta. A mo- 

tozás alkalmával azután nagy volt 

a rendőr csodálkozása, amikor a 

pénzt, amelyet szemeláttára vett ki 

a kézitáskából. nem találták az asz- 

szonynál. Raber Franciska tagadta 

a lopást, de amikor atpénzt a pad 

alatt felfedezték, beismerő vallomást 

tett. Átadják az ügyészségnek. 

Bánpátiaktalálkozóbelye 

Bucutrestben 
az ujonnan megnyilt 

TERMINUS 
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: Felhivás a nyugdijasokhoz. A 

Temes -torontáli állami és vasuti 
nyugdijasok szövetsége folyó hó7-én 
délután 3 órakor az erzsébetvárosi 

Novotny-féle teremben rendkivüli 
közgyülést tart, melynek tárgya a 

nyugdijcsökkentés elleni állásfogla- 
lás, a hátralékos nyugdijak kiutalása, 
valamint az uj nyugdijrevizió ügyé- 
ben való állásfoglalás. - Felkérjük 
az összes nyugdijasokat, hogy saját 
érdekükben minél számosabban je- 
lenjenek meg. Az elnökség. 

- Álkulcsos tolvajok munkában. 
Az erzsébetvárosi rendőrségen teg- 

nap megjelent Mocsáry Albert 
nyugalmazott vasuti felügyelő és be- 
elentette, hogy Hunyady-ut 26. szám 
alatt levő lakásán betörők jártak. 
Mocsáry és családja az elhunyt Cson- 
gor György vezérigazgató temetésén 
vett részt és ezen idő alatt eddig is- 
meretlen tettesek álkulcs segitségé- 
vel behatoltak a lakásba. Felfeszi- 
tették a szekrényt és az egyik do- 
bozban, ahol az ékszereket is tartot- 

ták, három ezer leit találtak, ame- 

lyeket magukkal vittek. Érdekes, 
hogy a dobozban levő nagyértékü 

ékszereket hiánytalanul megtalálták. 
A rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást és reméli, hogy a tetteseketrö- 
videsen elfogják. 

- A tisztviselők hátralékos fizeté- 

sei. Zlatescu pénzügyigazgató 
táviratilag fordult a pénzügyminisz- 

teriumhoz és kilenc millió lei kiu- 
talását kérte a tisztviselők hátralé- 
kos fzetéseinek kiadására. A feb- 
ruári nyugdijakat valószinüleg már 
a jövő héten kezdik fizetni és pedig 
ugy, hogy először a hadiözvegyek 
és hadirokkantak illetményeit fize- 
tik és csak azután a többi nyugdi- 

jasokat. 

MagyarLeányok! 
részére női ruhaszabászati tan- 

folyam február 8 és I5-én 
kezdődik 

Haas üivattermében 
Domtér 4. 

- Müsoros délután a Bessenyey- 

telepen. A Bessenyey-telepi katoli- 

kus egyházi énnekkar február 7-én, 
vasárnap délután négy órai kezdet- 
tel a Hegedüs-vendéglő nagytermé- 

ben nagyszabásu műsoros délutánt 

rendez. A műsoron énekkszámok és 
más érdekes számok szerepelnek. 
Este kilenc órakor pedig megkez- 
dődik a jelmezes táncestély, amelyen 
a legszebb jelmezek dijazásban ré- 

szesülnek. Belépődij nincs, ellenben 

la müűsor megváltása kötelező. 

1 

i. v 

PÁDOKÉSZÜ- 
LEKNEK 

egyesíti a lehető legnagyobb szelektivil) uuI III 

utüll 

BHI 

a Hitünő inősége 
„Super-Inductance" tekercsek tömör 

dobozban. 

dási 
vételv 

Ezen célra gyártott ma 

treguenciáju vevőcsövek különleges ma 

meredekseggel. A legjobb alkatrészel 

ö ö a legmod 

nebb a rádiogyaártás terén! Minden eg 

alkatrész külön-külön lett tervezve. P 

a 
va... 

tossag, celszerüseg és egyszerü kez 

a töelvek a „PHILIPS" keészülél 

gyartásaánál. 

e 
Farsang 

" Álarcos bál. A Magyar Párt if- 
jusági tagozata február hó 6-án este 
9 órai kezdettel munkanélkülialapja 

javára álarcos jelmezes bált rendez. 
Zenét a Black White Corologos 
Jazz szolgáltatja, mig a buffetről és 
italokról Mednyánszky étterme gon- 
doskodik. A bál a Magyar Ház ösz- 
szes termeiben lesz. A gazdasági 

viszonyokra való tekintettel a be- 
lépőjegy ára 30 lei és jelmez viselé- 
sétől is eltekintenek. 

* luventus Salvator erzsébetvárosi katoli- 
Ens ifjusági egylet ehó 6-án, szombaton este 

9 órai kezdettel nagyszabásu tánccal egybe- 

kötött műsoros farsangi estélyt rendez a 

Novotny-vendéglő helyiségeiben. Az egyesü- 

let vezetősége, mely igen szép és humoros 

műsorról gondoskodik. ezuton meghivja ösz- 

szes jóakaróit, ismerőseit. 

A temesvári guttemplerek február 6-án, 

szombaton este kilenc órai kezdettel az Ipari 

Szindikátus nagytermében zártkörü álarcos- 

bált rendeznek. Jelmez nem kötelező. A leg- 

szebb hölgy, a legszebb hölgyjelmez és a leg- 

groteszkebb férfijelmez dijazásban részesül. 
Belépődij személyenkint 30 lei, családjegy 60 

lei, tagoknak 20 lei. 

A temesvári müegyetem besszará- 
biai hallgatói február 27-én este a 
Ferdinándszálló összes termeiben 
hangversennyel egybekötött bált 
rendeznek. A mulatság védnöke 
Cristi Vladimir besszarábiai mi- 

niszter. A müűüsoron a balalaikazene- 

kar és sok más érdekes szám sze- 

repel. Az estély jövedelmét szegény 
müűegyetemi hallgatók támogatására 
forditják. 

Müsoros táncestély Orsován. Az orsovai 

katolikus egyházközség jól sikerült müsoros 

táncestélyt rendezett, amelynek keretében a 

Ruzsos Rózi cimű énekes és táncos nép- 

szinmű került előadásra. A szindarab, amelyet 

Kleitsch József plébános irt és rende- 

zett, nagy sikert aratott. különösen a ma- 

gyar dalok és táncok tetszettek a szépszámu 

közönségnek. A szereplők közül Pelzer Róza, 

Skuts Stefi, Horváth Annus, Willinger Vanda, 
Jarmer Fáni, Juran Józsa, Barthold Hilda. 

Szegi Kató és Kuch Vilma tüntek ki, akik 

magyar temperamentummal vitték sikerre az 

előadást. Azonban a többi szereplők is sok 

tapsot arattak. 

Japán emlékeim. Várady Zoltán dr. elő 

7 óra 10: Zenekari hangverseny. 8 ór 

Gramofonzene. 9 óra: Seidmann szaksz 
müűvész hangversenye. 10 óra: Szórako 

zene. Budapest. 10 óra 15: Gramofonn 

10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: A gramofon 

folytatása. 1 óra: Déli harangszó az Eg e 
mi templomból. 1 óra 5: A Weidingeria 

lónzenekar hangversenye. 1 óra 25: 

A5. Hirek. 6 óra: Missziós üzenetek. 6 ó180. 

ó óra 50: Rádióamatőrposta. 7 óra 15 D 
4 Indy-emlékhangverseny. Helyszini közvités 

Ja VWerbőczy-utcai gróf Zichy paloból in 

Közremüködik Hubay Jenő dr, Basile 

Mária, Hegyi Emánuel, Zsámboki Miós 

Utána hirek, majd Sovánka Nándor 

gányzenekarának hangversenye. Bécs. 

fonzene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 

30: Szórakoztató zene. 11 óra 16: Zekar 
hangverseny. Belgrád, 12 óra: Gramofo 

1 óra 5: A rádiózenekar hangversen 

óra: Gramofonzene. 6 óra: Zenekari ha 
seny. 9 óra: Operaelőadás, utána jaz 

Langenberg. 9 óra: Farsangi ünnepély. á! 

szórakoztató zene. 1 óra: Jazzband. M 

5 óra 560. Jazz-band. 8 óra 5: A rác 

hangversenye. 9 óra 15: Könnyü zene. 

Szimfonikus hangverseny. 12 óra: Ká 

zene. Prága. 8 óra 20: Gramofonzene. 
6 óra 45: Zenekari hangverseny. 9 óra ra 
mofonzcne. 10 óra: Operaelőadás, vagy 
kari hangverseny a studióból. Stra: 

zene. 12 óra 80: Jazz-band. Varsó. 8 30 
Gramofonzene. 9 óra: Könnyüű zene s árri e 
és énekkel. 11 óra 10: Chopin-művek. 

50: Tánczene. 

Vasárnap (Február 7) Bukarest. 12 
Egyházi ének. 1 óra: Zenekari hangveri 

őra: Gramofonzene. 7 óra: Tarka hang ren) 
8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: A rádi 
kar játéka. 9 óra 46: Énekhangverseny 
16: Szórakoztató zene. Budapest. 10 ó 
rek, kozmetika. 11 óra: Ünnepi ist 
a budavári koronázó templomból. A 
sét Serédi Jusztinián dr. biboro 
más pontitikálja, a szentbeszéd 
János dr. budapesti érseki helytar 
12 óra 15: Evangelikus istentisztel 



lomból. Prédikál Raffay Sándor dr. 

Utána hirek, majd zenekari han
gver- 

vács Ilonka közremüködésével. A 

eny szünetében Márkus László felol- 

Ikallódó kincsek. 3 óra: Gramofon- 

óra: Gazdasági előadás. 4 óra 45: 

szabadegyetem. ő óra 45: Hirek.
 5 óra 

Bereno szalónzenekar hangversenye. 6 

A Magyar zene Barátai Országos 

sületének hangversenye. 8 óra 40: Vi- 

igok, Irta és felolvassa Molnár Jenő. 

Szabó Lujza és Palló Imre ária és dal- 

óra 45: Sporteredmények. 10 óra: A 

élet rádiópálja. Bécs. 11 óra: Orgona- 

erseny. 12 óra 15: Szimfonikus hang- 

1 óra 30: Szórakoztató zene. 2 óra 

terahangverseny: 4 óra 30: Tánzene. 6 

Kamarazene. 7 óra 50: Ada Sári ko- 

áriái. 8 óra g50: Sporteredmények. 9 

ánczene. Belgrád. 11 óra 30: Gramofon- 

12 óra: Szimfonikus hangverseny. 1 óra 

rádiózenekar hangversenye. 6 óra: Gra- 

zene. 6 óra: Balalajkazenekar játéka. 8 

emzeti dalok. 9 óra: Szórakoztató zene. 

45: Dalok és operaáriák. 10 óra 45: 

angverseny. 11 óra 30. Cigányzene. 

nberg. 9 óra: Tánczene. 11 órá 5. Sport- 

majd a tánczene folytatása. Milánó. 8 

0: A rádió házikvintettjének hangver- 

9 óra 15 Tarka zene. 10 óra: Opera- 

ás. Prága. 9 óra: Zenekari hangverseny 

t Mária (ének) közremüködésével. 11 óra 

ávéházi zene. Roma. 10 óra: Tarka hang- 

ny. Utána tánczene. Varsó. 9 óra 15. 

kari hangverseny. 11 óra 10: Zongora- 

gyu nlky 

dl ul 

8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Vonós- 

es hangversenye. 9 óra 45: Énekkangver- 

. 10 őra 15: Hárfaszóló. Budapest. 10 óra 

Az első honvédgyalogezred zenekarának 

versenye. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: 

angverseny folytatása. 1 óra: Déli harang- 

az Egyetemi templomból. 1 óra ő: Sza- 

enekari hangverseny. 1 óra 25: Hirek. 1 

35: A hangverseny folytatása. ő óra: Asz- 

yok tanácsadója. 6 óra: Károlyi Árpád 

nyzenekaránan hangversenye. 7 óra 30: 

mofonzene. 8 óra 40: A filharmonikusok 

gversenye Kulenkampf György hegedümü- 

közremüködésével. Utána Bura Sándor 

cigányzenekarának hangversenye. Bécs. 

ora 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: 

mofonzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: 

utáni hangverseny. 8 óra 45: Bécsi bálak 
éje ötven évvel ezelőtt. 10 óra 30: Kar- 
álzene. 11 óra 30: Bárzene. Belgrád. 12 

: Gramofonzene. 5 óra: Gramofonzene. 6 

Könnyü mandolin:zene. 6 óra 380: Nem- 

alok. 9 óra: Nemzeti dalok. 10 óra 50: 

gorahangverseny. 11 óra 30: A rádiózene- 

hangversenye. Langenberg. 9 óra: Zene- 

i hangverseny. 11 óra 1ő: Sporthirek, majd 

czene. 12 óra: Jazz-band. Milánó. 8 óra ő: 
Gramofonzene. 9 óra 16: Zenekari hangver- 

y. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. Prága. 

a: Zongorahangverseny. 10 óra 30: Fuvós- 

nekar játéka. Roma. 9 óra: Gramofonzene. 

ra: Szimfonikus hangverseny. Toulouse 

8 óra: Dalok. 9 óra 45: Tánezene. 10 óra 40: 
imfonikus bangverseny. 11 óra: Öperettrész- 

ek. 11 óra 45: Katonazene. 12 óra 1ő: Vig- 
era részletek. 12 óra 45: Zenekari hangver- 

ny. Varsó. 6 óra 35: Könnyü zene. 9 óra 15: 
ollandi menyecske cimü operett előadása. 

2 óra: Tánczene. 

Mozik mai müűsora: 

elvárosi Capitol mozi: „Me (Beszélő film). 

rzsébetvárosi Doina mozi: „M (Beszélő 
). 

Forum mozi: A koldusdiák (Beszélő film- 
rett). 

gyárvárosi Apolló mozi: Marius (Beszélő 

Mehalai Concordia mozi: Botrány az aré- 
mában (Beszélő film). 

Szerkesztői üzenetek 

már a jövő hónapban várható. 

Hü olvasó és K. K. A kolozsvári mentők 

rsjáték megrendezését tervezik, azon- 

hogy harmadik sorsjátékuk első huzását 

r tartják meg, ez bizonytalan. Ha ter- 

megvalósitják, ugy a sorsjegyek kibo- 

A kolozsvári román opera tegnap 
este kezdte meg temesvári vendég- 
játékát. A tegnapi bemutatón a vi- 

lághiru magyar tárgyu klasszikus 
vigopera, a Cigánybáró került 
előadásra a legnagyobb siker mel- 
lett. A bemutató előadás után, amely- 

nek méltatására még wvisszatérünk, 

ma délután öt órakor Puccini Bo- 
héméletje van müsoron, Tiron 

Szilvia, Rózsa Anna, Spataru, 

Crisan, Robescu és Gavri- 

lescu felléptével. A zenekart Bo- 
bescu, a kart Klee karmesterek 

dirigálják. 

-- ekt 

Ma délután a Bohéméletet mufalja 
be a kolozsvári Román Opera 

látványos 

Szombaton este nincs előadás. 

Vasárnap délután négy órakor, 

mérsékelt helyárakkal, Humperdink 

meseoperája, Jancsi és 

Juliska kerül előadásra, a teljes 

operaegyüttes felléptével. 

Vasárnap este Verdi Trubadurja 

van soron, Mimi Nestorescu, 

Piteiu-Georgescu, Marius 

Nicolescu és Soculschival 

a vezetőszerepekben. 

Hétfőn este bucsuelőadásként a 

Cigánybárót játsza az Opera, a 

premier szereposztásában. 

Jegyeket a szinházi pénztár állan- 

dóan árusit. 

A temesvári pénzügyigazgatóság- 

hoz a pénzügyminiszteriumtól ren- 

delkezés érkezett, amely sulyosan 

sérti a gyáriparosok érdekeit. A 

pénzügyminiszterium ugyanis elren- 

delte, hogy a gyárvállalatok üzleti 

könyveit visszamenőleg 1930 január 

elsejéig a forgalmiadó fizetése te- 

kintetében felülvizsgálják. Eddig az 

volt a helyzet, hogy a gyárosok a 

forgalmiadót nem a számlák bruttó 

összege után fizették, hanem a fize- 

tési engedményösszegek levonása 

után maradt összeg alapján egyen- 

litették ki. A pénzügyminiszterium 

most elrendelte, hogy a gyárválla- 

latok a számlák brutto összege után 

kötelesek a forgalmi adót fizetni. A 

MA LEJÁR AZ ADÓVALLO- 
MÁSOK TERMINUSA. Az adó- 

vallomások benyujtásának ha- 

tárideje ma lejár. A pénzügymi- 

niszterium a terminust semmi 

esetre sem hosszabbitja meg. 

Közgazdaság 

Felülvizsgálják visszamenő hatállyal 

a gyárvállalatok könyveit a for- 

galmiadó szempontjából 
könyvek felülvizsgálását is azért 

rendelte el a pénzügyminiszterium, 

hogy 1030 január elsejétől egészen a ! 

mai napig a forgalmiadóknál a szám- 

lák bruttó összege és a kedvezmé- 

nyezett összeg között mutatkozó 

különbséget a pénzügyigazgatóság 

azonnali hatállyal behajtsa. Buka- 

restben a Gyáriparosok Országos 

Szövetségének elnöksége már fog- 

lalkozott ezzel a rendelkezéssel, mert 

a gyárvállalatoknak olyan összegek 

után kellene adót fizetni, amelyeket 

valójában nem is forgalmaztak. Az 

elnökség elhatározta, hogy az intéz- 

ett 

kedés ellen a legerélyesebben állást 

i foglal és a pénzügyminiszteriumnál 

tiltakozik. 

Akik ma, szombaton délután hat 

óráig vallomásaikat nem nyujt- 

ják be, azokat részint hivatalból 

adóztatják meg, részint pedig a 

törvényben előirt büntetéssel is 

sujtják. 

Pásztor Bozsó 
a Filharmonia ma esti hangversenyének vend

égmüvésznője 

2. OLDAL 

Zónajegyeket ad ki a vasut. Az 

államvasutak vezérigazgatósága el- 
határozta, hogy a vasuti forgalom 
emelése céljából jelentékeny ked- 
vezményeket kiván nyujtani. Első- 
sorban kisebb távolságokra is zóna- 
jegyeket fog kibocsátani, ezenkivül 
a zónarendszert a nagy távolságokra 

is életbelépteti. A jövőben nagyobb 
kedvezményt biztosit a városi, me- 
gyei és köztisztviselőknek, valamint 
az autonom állami vállalatok tiszt- 
viselőinek és alkalmazottainak. Ezek 

az intézkedések első lépését jelentik 

az államvasutak uj tarifáris po- 
litikájának. 

A különleges vasuti tarifa a bel- 
földi forgalomban. A vasutvezér- 

igazgatóság távirata értelmében feb- 
ruár hó folyamán a tüzifa, fürész- 
áru és talpfa gyártási szélek és hul- 
ladékok, nem impregnált préselt fü- 
részporbrikett és ezeknek hulladé- 
kai, agyagtégla, fürészáru gyártási 

lécek, épitőhomok szállitásánál, a 

belföldi forgalomban a speciális 2r 
tarifát kell alkalmazni. Viszont a 
szénbrikett, szén, lignit, száritott 
vagy desztilált belföldi lignit szálli- 
tásánál a speciális 20 tarifa alkal- 

mazandó a belföldi forgalomban. 
Folyó évi március hó elsejétől kezdve 

módositott tarifa fog érvénybe lépni, 
amelyet a legközelebbi hivatalos lap 
közöl és az előző távirati rendeletek 
hatályon kivül helyeztetnek. 
A községek pótadója. A belügy- 

miniszterium távirati rendelkezést 

küldött a temesmegyei prefekturá- 
nak és közli, hogy a községi költ- 
ségvetésből a feltételes kiadasokat 
törölni kell. Ez a rendelet az összes 
községi költségvetésekre vonatkozik. 
Közli a rendelet azt is, hogy a köz- 
ségi pótadók az állami adók husz 

százalékánál többet nem tehetnek 

ki. A belügyminiszterium intézke- 
dése különös helyzetet teremtett, 
mert abban az esetben, ha a közsé- 

gek betartják a husz százalékos 
makszimumot és ennél magasabb 
pótadót nem vethetnek ki, ugy egyet- 
len község sem tudja szükségleteit 
fedezni. 
Románia és a vámtilalmak. Az 

ipari és kereskedelemügyi miniszte- 
riumban tegnap értekezlet volt. Köz- 

gazdasági körökben ugyanis ismé- 
telten hangoztatták, hogy a külön- 
böző államok részéről elrendelt vám- 
prohibiciókkal szemben Romániá- 
nak is állást kell foglalni, mert ezek 
az intézkedések sulyosan érintik az 
ország kiviteli lehetőségeit. Tegnap 
a szakminiszteriumok gazdasági elő- 
adói és a Nemzeti Bank megbizot- 

tai vettek részt az értekezleten és 
főleg azt vitatták meg, hogy vajjon 
szükséges a vámprohibició beveze- 
tése. A bizottság megállapitotta, 
hogy több olyan állam léptetett 
életbe vámtilalmat különböző árukra, 

amelyekkel Romániának gazdasági 
és kereskedelmi megállapodásai van- 
nak. A bizottság határozata alapján 

dönt majd a kormány gazdasági bi- 

zottsága. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 265 lei, tengeri 190 lei, árpa 260 

lei, zab 290 lei, korpa 220 lei, bur- 

gonya 160 lei. tökmag 600 lei 

százkilónként. Lóhere 35 lei és Iu- 
cerna 22 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában lanyha. 

Devizak maganárfolyama. Zürich- 

ben a lei 305, Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

rint 67.60, francia frank 659, olasz 

lira 8.46, cseh korona 4.9829, német 

márka 39.85, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 21.90, svájci frank 

32.79, belga (öt belga frank) 23.37 

font 584, dollár 167, holland fo- 
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Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

öt lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-tratik, Kos- 
suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trai 

Küttel-tér. 

o0000000000000000000000000 

Alkalmazás 
Ügyes mindenes 

éves bizonyitványokkal felvétetik. 
III., Révay u. 14. (163) 

Raktárnok 
középiskolai képzettséggel 50 éves 
korig, lehet nyugdijas is, 50.000- 
Lei kaucióval, havi 2500-- Lei fize- 
téssel felvétetik. Irásbeli ajánlatok a 
kiadóba Március elseje" jeligére. 

(z65) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónóő 

minden szakmájába vágó munkát a legolcsóbb 

áron vállal. Mindennemü fehérnemü, pyjamák 

ruhák, pongyolák, bluzok, aljak, de különö- 

sen gyermekruhák készitésében különösen 
gyakorlott. Átalakitásokat a legolcsóbban ké. 
szitek. Erzsébetváros, Korona-utca 18 jobbra 
az első ajtó. 

ik 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és haladóknak, 
egyenkint és csoportokban. Cim a kiadóban. 

(2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csopor- 
tokban. Cim a kiadóban. (2429) 

Olcsón 
és lelkiismeretesen tanitok zongo- 
rázni dr. Kovács Gézáné, Refor- 
mátus-templomház. (142) 

Intelligens francia nő 
délelőtti elfoglaltságot keres. Cime- 
ket „Szerény igényü' jeligére a ki 
adóba kérek. (154) 

Adás-vétel 
Gyermekkocsit 

jó állapotban, finomabb gyártmányut 
megvételre keresek. Hunyadi ut 
35. Nap-vendéglő. (151) 

Kis csaladi ház 
jutányosan eladó. Rónác, Str. Vec ) 
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Csukott autó 
mely keveset futott, megvételre ke- 
restetik. Friedrich Testvérek, József 
város. (159) 

Csaladi haz 
4 szobás parkettás modern lakás 
mellékhelyiségekkel május rére ki- 
adó. IV,, Str. A. Vlahuta No. 4, (160) 

Eladó 
jutányosan, hosszuhajós jókarban levő női Singer varrógép. Todor, IV., Csillag u. 4-a, (G61) 

Kétaltós szekren kemény fából, jó állapotban olcsón 

India véres napjai 

Sír John Refcliffe miüve 

- És kegyed azt állitja, márkiné, 
hogy ez az Egliuton-Waterford had- 
nagy visszatért a vadászatról? 
- Magam láttam egy óra előtt 

visszatérni. 

Malingham arca teljesen feldultnak 
nézett ki. 

- Istenem, - rebegte a márkiné 
tettetett ijedtséggel, csak nem 
tettem valami rosszat, hogy erről 
most beszéltem. 
A nábob keserüen felkacagott: 
- Ellenkezőleg, madame, nagyon 

is helyesen cselekedett. Ezért örökre 
hálás leszek önnek és hálás lesz a 
feleségem is. 
Malingham odaugrott egy szek- 

rényhez A szekrény ajtajában ott 
volt a zár, azonban a nábobnak még 
annyi türelme sem volt, hogy a kul- 
csot a zárban megforgassa. Egysze- 
rüen feltépte az ajtót. 

A szekrényből két diszes pisztolyt 
vett ki. Megnézte, meg vannak e 
töltve és amikor erről meggyőződött, 
a pisztolyokat az őve mellé dugta. 

Aztán az ajtó felé rohant. 
A márkiné utját állta. 
- Az Istenért, Sir, mit aker tenni? 
- Semmit, éppenséggel semnait 

Hová akar menni? 
A feleségemhez. Meg akarom 

kérdezni tőle, tudja-e, hogy Eglinton 
hadnagyot Wat rfordnak is hivják. 

Ezzel a nábob félrelökte a márki- 
nét és kirohant a szobából. 

A márkiné ott maradt még a te- 
remben. Nagyot lélekzett és mindkét 
kezét dobogó szivére szoritotta. 
A szemében akárörvendezés lángja 

lobogott fel. 
- Végre! Most már felnyilik a 

férj szeme! Remélem, az lesz a vége, 
hogy elkerget a feleségét és akkor 
nekem könnyü dolgom lesz, hogy 
megparintsam magamnak Malingha- 
mot és vagyonát. 

Azután maga is kiment a teremb ől 
Odakint a szolgák csodálkozó ha- 

tát látta. Ezek még sohasem látták 
urukat olyan feldült állapotban, mint 
amikor kiszaladt a szobából és dü- 
hösen félrelökte őket az utjából. 
A márkiné végigsietett a folyosón, 

aztán a kastély terraszára ért. Onnan 
látta amint a nábob letérve az utról, 
amely ide-odakanyargott, a virág- 
ágyakon keresztül sietett a pálmák 
által környezett pavillon felé, amely- 
ben a felesége a délutánokat tölteni 
szokta. 

A irancia nő utána sietett. 
Egyszerre csak látta, hogy a ná- 

bob, amikor már közel volt a pa- 
villont szegélyező pálmákhoz, hirtelen 
megállott, mintha a lába a földbe 
gyökerezett volna. 

A márkiné csakhamar felfedezte azt 
is, hogy Malingham miért állott meg. 
A pálmák közül ijesztő segélyki- 

áltás hallatszott. 

A következő pillanatban azt is 
látta, hogy a pavilion felől egy fiatal 
leány futott, aki a kezeivel ijedten 
integetett és közbe:közbe hátratekin 
tett, mintha attól tartott volna, hogy 
üldözik. 

A fiatal leány Zelima volt, Caul- 
thy Mulady leánya, akit Malingham 
felesége magához vett és belső szol- 
gálatára használt. 
Zelima most elérte a nábobot, akinek eladó. Liget-ut 9 (régi) I. em. 4. (155) 

A Déli Hirlap történeti regenye 
e a 

ó8. folytatás - 

alapján íirta Berkó Károly 

is odaérkezett. 
A hindu lány még mindig ijedten 

gesztikulált a karjaival, aztán ijedten, 
borzalommal egy szót mondott. 
A nagy hőségben a fáknak egyet- 

len levélkéje sem mozdult meg. A 
márkinénak azonban, amikor a pál- 
mák felé nézett, mégis ugy tetszett, 
mintha az egyik pálma, amely köz- 
vetlen közel állott a pavillonhoz, 
ide-oda ingott volna. 

Anakonda. 

A pavillon több szobából állott. 
Amelyikbe az olvasót bevezetjük 

abban párosulva találjuk az angol 
kényelmet és müvészetet az indiai 
fényüzéssel. 
A falakon számos akvarell fest- 

mény lógott. A képek angliai tájakat 
ábrázoltak Az egyik sarokban festő- 
állvány állott. Igy könnyen kitalál- 
hatjuk, hogy a háziasszony festészet 
tel foglalkozik és hogy azok a ked- 
ves képek az ő alkotásai. 
A kereveten, amelyen drága sző- 

nyegek voltak, könnyü selyemből 
készült pongyolában a ház urnője 
nyugodott. Szép fejét a karjára tá- 
masztotta. Ez az asszony, aki nem 
volt több huszonhat esztendősnél, 
szobrásznak mintául szolgálhatott 
volna, olyan szépséges volt. 

Gondolkozott. 

Vajjon eljön-e? Lehetségessé 
válte számára, hogy a társaságtól 
megszökhessen? Vajjon a nagy hő- 
ség nem tartotta:e vissza attól, hogy 
kivánságomnak engedjen? 

Felugrott a kerevetről és átment a 

a pálmák közé kémlelt. 

Hirtelen nagyot dobbant a szive. 
= Lionel, - kiáltotta fojtott han- 

gon, - ide, ide, itt vagyok! 
A fiatal tiszt, aki magának a virág- 

bokrok között utat tört, ott termett, a 
következő pillanatban pedig merész 
lendülettel beugrott a szobába. 

Odaborult a hölgy lábához. A ru 
háját és kicsiny kezét csókjaival hal- 
mozta el. 

- Helén! 

- Lionel! 
A hadnagy átölelte az asszonyt, aki 

szorosan hozzásimult. 
A szép hölgy lefonta magáról a 

hadnagy karjait és egy nyugágyra 
mutatott, ahol egy kis fiucska szen- 
dergett. 
- Haát Eduárdról megfeledkezel ? 
A tiszt odarohant a gyermekhez, 

föléje hajolt, megcsókolta, aztán hosz- 
szasan nézte. 

Dehogy is feledkeztem meg a 
gyermekről. Minden vonása rád em- 
lékeztet. Kettőtök képe egy képpé ol- 
vadt össze az én szivemben, amely 
mindenkor értetek dobog. 

Aztán otthagyták az alvó gyerme- 
ket és átmentek a másik szobába. Ott 
leültek egymás mellett a diványra. 

Ott az asszony beszélni kezdett. 
Lionel ! Amikor téged idehelyez- 

tek ezrededdel együtt Indiába és a 
társaságban összekerültünk, végtelen 

boldog lettem. A férjem, amikor té- 
ged nekünk bemutattak, nem is sej- 
tette, hogy mi már régóta ismerjük 
egymást, csakhogy azelőtt neked más 
neved volt Ha hallott is volna róla, 
hogy mielőtt a felesége lettem, sze 

üsztbe, nem sejthette sohase 
Eglinton és Waterford ugyane 
mély. Hála Istennek, boldog 
tünk mi ketten és éppen 
dogság az, amiért ki kell nek 
lentenem, hogy ezt az állapo 
vább nem birom és ezen 
kell. Azért juttattam hozzád 
vélkét, amelyben arra kértele , 
jél meg a vadásztársaságtól és 
ide a pavillonba. 
- De nem lesz ez veszélye 
- Nem veszélyesebb ez, mi 

mely más titkos találkozásunk 
jem ilyenkor nem jön ki a szobá 
mert nem szereti a tulságos hősé 
Nem kell tehát attól tartanunk, h 
ide jón a pavillonba. Estig szé 
maradhatsz és akkor a hüvösebb 
beálltával szépen visszalovagols: 
vadászokhoz. 

(Folyt. köv.) 

Fé f ruha 
átmeneti kabát magas termetre 
állapotban jutányosan eladó. Li 
ut o (régi) I. em. 

Eladó 
nyugalomba vonulás miatt, Temes 
legszebb és legjobb kirándulóhel 
vendéglő joggal, berendezéssel, sz 
és gyümölcskerttel együtt. Csak 
moly vevőkkel tárgyalok. Stöhr [/ 
nos, II., Vadászerdei ut ő. (164 

Lakás 
Butorozott szoba 

tiszta, teljes ellátással 15-re kia 
Szentgyörgy-tér 2. II. em. ro. (14 

másik szobába. Kinyitotta a zsalut és 

2 szobás 
esetleg 3 szobás teljesen mod 
lakás kesestetik május elsejére. Ker 1i 
tes lakások előnyben. Ajánlatoka 
bérmegjelöléssel Pontos fizetős 
igére a kiadóba kérek. (53 

Különfele 
Forgalmas üzlethez 

kevés tőkével rendelkező társat ke 
resek. Cimeket Jó társ" jeligére: 
kiadóba kérek. (1o2 

Vendéglőt l 
elszámolásra átvennék. Cimeket a 
a kiadóba Vendéglős jeligére. (166) ás leme 

APOLLO-MOZI: 
Február 6, 7, 8 

DOINA-MOZI: 
Február 9 

CONCORDIA-MOZI: 
Február 11 

Elsőrangu német beszélőfilm a 
tengerészek életéből. 

A főszerepekben : 

Albert Bsssermann 
Ursula Grabley 
Jakob liedtike 

Rendezte: Korda Sándor 
Paramountfilm Bucuresti 

Előadások 5, 7, 9 órakor. Vasárnap: 3. 
8, 7, 9 órakor. i 

Vasárnap d. e. 11 órakor 

MAcJNé 
bemutatásra kerül 

a Capitol moziban: 

Marius 
az Apollo moziban: 

oldala mellé akkorára már a márkiné relmes voltam egy Waterford nevü 


